
A Magyar Börtönügyi Társaság 
szakmai fóruma 

és 2008. évi közgyûlése
A Magyar Börtönügyi Társaság szakmai fórumára és 2008. évi köz-
gyûlésére az Eötvös Lóránt Tudományegyetem Állam és Jogtudomá-
nyi Karának dísztermében került sor 2008. október 1-én.

A szakmai fórum – amelynek levezetõ elnöki tisztét dr. Mezey Barna, az ELTE Ál-
lam- és Jogtudományi Karának tanszékvezetõ egyetemi tanára, az MBT alelnöke látta el
– a „Tájékoztató a büntetés-végrehajtás aktuális helyzetérõl” címet viselte. 

Elõször dr. Kökényesi Antal bv. altábornagy, országos parancsnok helyzetelemzé-
sét hallgathatták meg a fórum
résztvevõi. Mint a büntetés-
végrehajtás elsõ számú veze-
tõje kifejtette: egy korsze-
rûbb, modernebb szervezet
kell létrehozni, s hozzátette:
megvan az ehhez szükséges
szellemi kapacitás a büntetés-
végrehajtáson belül. Az inno-
vatív erõk összefogása azért
is fontos, mert a fejlesztése-
ket elsõsorban nem a költség-
vetési forrásokra támaszkod-
va kell megvalósítani. Az elõ-
adó beszélt a szervezet létszámproblémáiról, kiemelve a rendkívül magas fluktuációt. A
büntetés-végrehajtási intézetek zsúfoltságáról szólva elmondta, hogy az intézetek telí-
tettsége örvendetesen csökkent a korábbi évekhez képest az új börtönök átadása és a
„kettõs nyomtávú” büntetõpolitika következtében, de a fogvatartotti ráta (a 100 000 la-
kosra esõ fogvatartottak száma) nemzetközi összehasonlításban még mindig magas.

Csóti András bv. vezérõrnagy, az országos parancsnok stratégiai és koordinációs he-
lyettese a büntetés-végrehajtási szervezet „Felelõsen, felkészülten” címû, 2010-ig szóló
fejlesztési programját ismertette. Az öt pillérre épülõ program sajátossága, hogy a koráb-
bi fejlesztési elképzelésekkel ellentétben teljesen komplex jellegû, a büntetés-végrehajtás
tevékenységének teljes egészére kiható folyamatot kíván elindítani. A program másik új-
donsága, hogy a tervezett fejlesztésekhez forrásokat is rendel, nagymértékben támasz-
kodva a pályázatok révén elnyerhetõ pénzek felhasználására is. Csóti András hangsúlyoz-
ta, hogy az öt pillér („Rend, biztonság” – „Integráció, reintegráció” – „Európai színvona-
lú személyzet” – „Konszolidáció” – „Racionalizáció”) csak egymásra épülve tud megva-
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lósulni, ehhez pedig a büntetés-végrehajtás személyi állományának együttes összefogása
szükséges.

A rendezvény ezt követõen a Magyar Börtönügyi Társaság 2008. évi közgyûlésé-
vel, valamint új tisztségviselõk megválasztásával folytatódott. (Választásra – többek
között – azért volt szükség, mert az MBT elnöke, dr. Nagy Ferenc, a Szegedi Tudomány-
egyetem Állam- és Jogtudományi Karának tanszékvezetõ tanára, megnövekedett szakmai
teendõinek következében nem vállalta a továbbiakban a társaság vezetését.) 

Elsõként dr. Lõrincz József ny. bv. dandártábornok, egyetemi docens, az MBT el-
nökségi tagjának beszámolója hangzott el. Mint dr. Lõrincz József elmondta: 2005-tõl a
társaság létszáma sajnálatos módon csökkent, viszont örvendetes fejlemény, hogy egyre
több, az igazságszolgáltatás más területein dolgozó szakember (ügyész, ügyvéd, bíró), il-
letve doktoranduszhallgató tagja a társaságnak. Az elõadó kitért a társaság utóbbi évek-
ben tartott konferenciáira, majd ismertette a társaság elnöki és elnökhelyettesi posztjára
jelölt dr. Mezey Barna és Csóti András szakmai pályafutását. Koczuba Istvánné ny. bv.
alezredes, az MBT számvizsgáló bizottságának tagja a társaság rossz anyagi helyzetérõl
számolt be, kifejtve, hogy ezen alapvetõen csak a tagdíjbefizetésbõl adódó bevételek ja-
víthatnak. Ezután dr. Csernyánszky Lajos ny. bv. ezredes, ügyvéd, az MBT titkára ve-
zette le a közgyûlés szavazását, melynek eredményeképpen a társaság jelenlévõ tagjai dr.
Mezey Barnát a társaság elnökévé, Csóti Andrást a társaság alelnökévé, dr. Nagy Feren-
cet pedig – érdemeit elismerve – a társaság örökös tiszteletbeli elnökévé választották. 

A Magyar Börtönügyi Társaság új elnöke, dr. Mezey Barna röviden vázolta elkép-
zeléseit a közgyûlés résztvevõi számára. Fontosnak tartotta – többek között – a társaság
ismertségének növelését a sajtó nyilvánossága révén, a börtönügyért tenni képes elméle-
ti és gyakorlati szakemberek összefogását, szponzorok bevonását, továbbá a társaság ér-
dekérvényesítõ képességének javítását.

A Szerk.
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